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Občasník občanů Bašky, Kunčiček u Bašky a Hodoňovic

www.baska.cz	 zpravodaj@baska.cz

Říjen	 20. ročník	 5/2012

Uzávěrka příštího čísla Zpravodaje obce Baška je 23. listopadu 2012.

Oprava chodníků obecními službami v jednotlivých částech obce.



F O T O K R O N I K A

Sbor SDH Hodoňovic se členy z okolních sborů, 
při oslavách 90.let od svého založení
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Vážení spoluobčané,
na počátku „svého slova“ si do-

volím touto cestou oslovit členy 
zastupitelstva, aby na této stránce 
„prezentovali také svou zastu-
pitelskou činnost“. Věřím, že se 
spolu s  občany můžeme těšit na 
Vaše příspěvky.

Ve středu 5. 9. 2012 se uskuteč-
nilo „Setkání občanů“ s  vedením obce. Účast byla 
hojná (cca 150 občanů). Vystoupení některých disku-
tujících bylo bouřlivé, ale zazněla i slova chvály. Ško-
da, že na veřejná zasedání zastupitelstva není taková 
účast, řada ani neví, co se v obci děje, přestože zve-
řejňujeme usnesení zastupitelstva i rady, takže máte 
možnost sledovat činnost obce a nebýt překvapeni.

Na veřejných zasedání zastupitelstva obce to není 
jen o hlasování i zde mohou občané v diskusi říci co 
je trápí a zeptat se přímo na věci, které je zajímají. 
Vím, že někteří neradi vystupují veřejně, tak jděte za 
kterýmkoliv ze zastupitelů a zeptejte se ho. Pokud ne-
bude vědět, na obci mu s tím rádi pomůžeme.

Ale vrátím se zpátky k „setkání“. Ne všichni vydr-
želi do konce (bylo zdlouhavé od 17 do 20:30 hod), 
ale myslím si, že splnilo svůj účel, osobního kontaktu 
s Vámi . 

Jsem velmi ráda za každou radu, věcnou připomín-
ku, námět a také rozumnou kritiku od Vás. Ne vždy 
se daná věc podaří tak, jak by člověk chtěl. Zpravidla 
člověk jednomu vyhoví a dalšímu již ne. Je to otázka 
názoru a vzájemného pochopení, což v dnešní době 
někdy už není běžnou záležitostí.

Takže, o čem se hovořilo na zmíněném „setkání“ a 
jaké úkoly řešíme.....

Stavba kanalizace pokračuje a připravujeme 
předčasné užívání některých stok (viz mapka dále). 
Občané, kterých se to týká budou písemně informo-
váni, kdy se mohou napojit. 

Musíme si všichni uvědomit, že od počtu připoje-
ných ekvivalentních obyvatel na kanalizaci závisí ve 
velké míře získání slíbené dotace z EU. Pokud obec 
toto kritérium nesplní, bude dotaci vracet. 

S LOVO  S T AROS TKY  A  . . .

Nejbližší události
20. října od 17.00 hodin
 Krmáš
 Hostinec U Čendy

24. října - 26. října
 Svoz komunálního odpadu

5. listopadu - 9. listopadu
 Svoz tříděnného odpadu

7. listopadu - 9. listopadu
 Svoz komunálního odpadu

10. listopadu od 14.00 hodin
 Svatomartinské medování
 Hostinec U Čendy

10. listopadu od 15.00 hodin
 Kamarádi s Ondřejem Vetchým
 Kulturní dům obce Baška

13. listopadu od 17.00 hodin
 Kreativní večer - Drátování
 ZŠ Kunčičky u Bašky

21. listopadu - 23. listopadu
 Svoz komunálního odpadu

24. listopadu od 17.00 hodin
 Jubilejní a netradiční koncert LSPS
 Kulturní dům obce Baška

1. prosince od 14.00 hodin
 Rozsvěcování vánočního stromečku
 Kulturní dům obce Baška

3. prosince - 7. prosince
 Svoz tříděnného odpadu

11. prosince od 17.00 hodin
 Kreativní večer - Drátování
 ZŠ Kunčičky u Bašky

Podrobný přehled aktuálních událostí 
naleznete na www.baska.cz
Pište a posílejte své pozvánky.
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. . .  I N FORMAC E  Z  R ADN I C E

Vážení spoluobčané, apeluji na Vás, kteří jste 
ještě nezahájili přípravné práce, aby jste tak co 
nejdříve učinili. Jsem si vědoma, že opravdu pro 
některé to není snadný úkol, zvláště po finanční 
stránce. Na druhé straně i obec stojí před neleh-
kým úkolem splácení tzv. „kanalizačních úvěrů“. 
K tomu jen drobná ale důležitá poznámka, že ka-
nalizace nebyla výmysl obce, ale je to závazek 
našeho státu vůči Evropské unii.

Do konce října tohoto roku bude dokončen 
projekt „Regenerace brownfields Baška“. Jistě 
jste si všimli, že zmizela budova č.p. 101 v Bašce 
u cihelny, budovy za bývalou „poštou“. Plochy 
budou zatravněny a připraveny po 5 letech pro 
budoucí využití obce. Plocha bývalých zahrádek 
pod přehradou bude upravena a tato bude obcí 
mulčována. Odvodňovací příkop na této ploše 
byl již vyčištěn, jeho úprava ještě pokračuje. 
„Zalesněná plocha“ pod přehradou byla vykáce-
na. Ponechané stromy budou doplněny náhradní 
výsadbou v počtu 100 ks stromů.

Obec má zpracovanou studii „Úpravy vodo-
rovného dopravního značení na křižovatce 
I/56 na k.ú. Hodoňovice a Kunčičky u Baš-
ky“. V současné době probíhají další úpravy této 
studie na základě podnětů a připomínek občanů 
přítomných na „Setkání s občany“. S konečným 
návrhem budou občané seznámeni. Z  důvodu 
obav průjezdů autobusů ČSAD přes křižovatku 
z Hodoňovice - Kamence k zastávce Hodoňovi-
ce tranfromátor a zpět, jsme požádali dopravce 
o možnost úpravy linek bez dopadu na dopravní 
obslužnost této části obce.

Jak jsme Vás již informovali, obec získala 
dotaci na realizaci akce „Točna autobusu Malá 
Baška“. V  letošním roce již byla zrealizována 
přeložka vody a připravuje se realizace samotné 
stavby. Na „Setkání s občany“ padl dotaz, proč 
stavět točnu. Po realizaci této stavby již nebu-
dou muset občané čekat na autobus na kraji dosti 
frekventované komunikace, případně vystupovat 
a nastupovat přímo v křižovatce na Janovice.

Povodí Odry s.p. je investorem odtěžení náno-
sů z přehrady Baška. Akce by měla být ukon-
čena již v tomto roce. Předpokládá se, že letos se 
přehrada na plní o půl metru a bude se čekat na 
jarní tání. Škoda, že se nepodařilo vyčistit celou 
přehradu, určitě si to za ta léta zasloužila. Věřme 
tomu, že i tato úprava zlepší stav vody v přehra-
dě, ale to nám ukážou následující roky. 

Obec projednala umístění nového dopravní-
ho značení na místní komunikaci od hasičské 
zbrojnice v Kunčičkách u Bašky po křižovatku 
„U Stonavského“. V tomto úseku bude instalová-
na dopravní značka průjezd zakázán a omezení 
nákladní dopravy nad 7,5t.

Tam, kde již byla zrealizována kanalizace se 
snažíme opravovat chodníky. Tyto práce dělají 
naši pracovníci služeb obce a myslím si, že se 
nemají za co stydět. Nový chodník je u zastávky 
autobusu „U Stonavských“ v Kunčičkách u Baš-
ky, v Bašce u zastávky autobusu „cihelna“ a nyní 
se realizuje v  Hodoňovicích před knihovnou a 
před pomníkem. V opravách budeme pokračovat 
i v příštím roce. 

Do konce tohoto roku bychom chtěli opravit 
schody k Hodoňovické kapli a hřbitovu, bohu-
žel o takto malou zakázku firmy nemají moc zá-
jem, snad se nám to podaří uskutečnit.

V minulém roce se nám vydařila akce „Roz-
svěcování stromečku“, přijďte i letos do KD 
Baška v sobotu 1. 12. 2012 od 14 hodin  a pro-
žijte s námi společně zahájení adventní doby.

Irena Babicová 
starostka obce

POZVÁNKA

na 20. zasedání 
Zastupitelstva obce Baška, 

které se bude konat v pondělí 
29. října 2012 od 16.00 v pohos-

tinství „U Čendy„ v Hodoňovicích
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Výpis usnesení 19. zasedání Zastupitelstva obce Baška

konaného dne 16. srpna 2012 ve velké zasedací místnosti OÚ Baška

Volné pobíhá psů je zakázáno

Zastupitelstvo obce Baška schvaluje
19/267	program 19. zasedání Zastupitelstva obce Baška tak, jak byl předložen
19/268 zpravodajem 19. zasedání Zastupitelstva obce Baška p. Martinu Pavláskovou
19/269	bezúplatný převod poz. p.č. 1983,1986 v k.ú. Baška z vlastnictví ČR do vlastnictví obce 

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
19/270	uzavřít Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo ze dne 26. 04. 2012 mezi OK STAVOFINAL Mo-

rava s.r.o., se sídlem Havířov-Prostřední Suchá, Na Michalůvce 1326/10,PSČ 735 64, IČ: 
27831680 a Obcí Baška., dle přílohy č. 1 usnesení

Zastupitelstvo obce Baška neschvaluje
19/271	 vyhlášení záměru prodeje části obecního pozemku p.č. 534, druh ostatní plocha v k.ú. Baška
19/272	 úplatný převod pozemků p.č. 1983, 1986 v k.ú. Baška z vlastnictví ČR do vlastnictví obce

Vážení občané, vzhledem k množícímu se volnému pobíhání psů Vám chceme připomenout, že 
Obecně závazná vyhláška obce Baška č. 1/2007, kterou se mění OZV č. 2/2005 o čistotě a veřejném 
pořádku v obci ze dne 26.1.2005 je stále platná. Článek III. upravuje držení a pravidla pohybu psů, 
připomínáme její některá ustanovení:

psy lze držet ve všech částech obce.¬¬  Držitel psa odpovídá za to, že jeho držením nevzniknou 
zdravotní, hygienické nebo jiné závady, že nedojde ke zhoršení životního prostřední ani k naru-
šování veřejného pořádku, občanského soužití a bezpečnosti v obci
volné pobíhání psů po veřejných prostranstvích je zakázáno¬¬ . Psa musí držitel zajistit proti 
úniku. Na veřejných prostranstvích budou psi voděni na vodítku tak, aby neobtěžovali jiné oso-
by, neohrožovali jejich život, zdraví a majetek 
v případě pokousání osoby psem, je jeho držitel povinen psa podrobit na své náklady patřičnému ¬¬
veterinárnímu vyšetření a všem nařízeným opatřením
držitelé psů jsou povinni dbát všech veterinárních opatření¬¬
pes volně pobíhající se bez dozoru na veřejných prostranstvích bude odchycen¬¬ , je-li jeho 
odchyt nutný v zájmu lidí a zvířat nebo veřejného pořádku. Odchyt zabezpečuje obecní úřad.
Odchycený pes bude předán držiteli oproti úhradě poplatků za náklady vynaložené za odchyt. 

Za nedodržení povinností uvedených v této vyhlášce je možno uložit sankce:
dle §58 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, podnikající fyzické a)	
nebo právnické osobě do výše 200.000,-Kč
dle §46 odst.2 zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích ve znění pozdějších předpisů, fyzickým b)	
osobám do výše 30.000,-Kč.
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Další ze složek od-
padu, které třídíme, je 
sklo. Průměrná česká 
domácnost vytřídí za 
rok 26 kg skla. V obci 
Baška jsme vyprodu-
kovali v roce 2010 …. 
tun skla (tj. cca …. 
kg/1 občana/rok včetně 
novorozenců), v roce 
2011 to bylo …. tun 

skla (tj. cca … kg/1 občana/rok). 
Vytříděné sklo dáváme do plastových pytlů 

zelené barvy, označených nápisem A.S.A. spol. 
s.r.o., a 1x za měsíc, v den svozu, je umístíme na 
určené místo svozu. 

ANO, TŘÍDÍME:
Sklo, které třídíme, je obvykle označeno níže 
uvedenými grafickými značkami (trojúhelník 
složený ze 3 šipek) a identifikačním kódem čísel-
ným nebo písmenným, které udávají informaci, 
ze kterého materiálu je obal vyroben.
Význam:
70 = bílé sklo
71 = zelené sklo
72 = hnědé sklo

Konkrétně třídíme:
lahve od vína, alkoholických i nealkoho-¬¬
lických nápojů
tabulové sklo z oken a ze dveří¬¬
sklenice od kečupů, marmelád, zavařenin ¬¬
a rozbité skleničky

Lahve ponecháme bez uzávěru, etiketa může 
zůstat. Se samotným uzávěrem naložíme podle 
materiálu, ze kterého je vyroben. Plastové víč-
ko patří do plastů, kovové do kovového odpadu, 
ostatní materiály do směsného odpadu (popelni-
ce).

NE, NETŘÍDÍME:
keramiku, porcelán¬¬
autosklo, zrcadla, drátované sklo, zlace-¬¬
ná a pokovená skla
vratné zálohované sklo¬¬  - vracejte zpět do 
obchodu

Jak naložit se sklem, které se netřídí? Pokud se 
nejedná o elektroodpad, baterie, světelné zaříze-
ní, nebezpečný a objemný odpad nebo o odpad, 
se kterým se musí nakládat zvláštním způsobem 
(např. zbytky léčiv), lze ho odložit do nádob na 
směsný odpad (popelnice).

Po vytřídění se sklo sveze většinou do areálu 
svozové firmy nebo na jiné překladiště, odkud je 
následně ve větším množství převáženo na spe-
ciální dotřiďovací linku. Protože je třídění skla 
před jeho dalším zpracováním vysoce náročné na 
kvalitu, je dotřiďovacích linek na sklo v ČR jen 
několik. Proto se převozy na dlouhé vzdálenosti 
často řeší pomocí kamionů nebo vlaků.

Dotřiďovací linky na sklo mohou být samo-
statné nebo součástí skláren. Jejich úkolem je 
bezchybně odstranit vše, co není ze skla a tudíž 
nelze nadále recyklovat. Toto dotřídění musí být 
velmi důkladné, aby nedošlo ke znehodnocení 
celé várky skleněných výrobků. V první fázi se 
ručně vyberou velké nečistoty, jako je keramika, 
porcelán, kovy a další pevné částice. Následně 
se sklo nadrtí a pomocí dopravníků a vibračních 
sít se upravuje. Nakonec se na požadovanou vy-
sokou kvalitu čistí pomocí optoelektrických či-
del. Nečistoty by se mohly dramaticky projevit 
na  zhoršených vlastnostech nových skleněných 
výrobků. Běžnými nástrahami, se kterými si dot-
řiďovací linka na sklo snadno poradí, jsou etike-
ty a kovové části (např. zbytky uzávěrů).

Používání tříděného skleněného odpadu před-
stavuje ve sklárnách obrovské úspory energií a 
také náhradu primárních surovin. Do vsádky 
může přijít podle technologie 60 – 85 % třídě-

Třídění odpadů - SKLO

E KO LOG I C K É  O K ÉNKO
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ného skla. Střepy, které tvoří součást sklářského 
kmenu, jsou společně s jeho dalšími částmi tave-
ny při teplotách kolem 800-1400°C. Z roztavené 
hmoty je možné vyfouknout nebo odlít nové vý-
robky. Velkou výhodou recyklace skla je fakt, že 
ho lze recyklovat neomezeně stále dokola.

Z vytříděného skla se vyrábí nejčastěji obalo-
vé sklo - lahve na minerálky, alkohol a pivo a 
jiné skleněné výrobky. Sklo se dále používá pro 
výrobu tepelných izolací – skelné vaty a pěnové-

ho skla nebo jako přísada do speciálních druhů 
betonů a do brusných hmot.

Šárka Gilarová 
Informace převzaty z www.jaktridit.cz a 

www.ekokom.cz

Termíny svozů odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 5. 11. - 6.11. 3. 12. - 4. 12. 7. 1. - 8.1.
Kunčičky u Bašky 7. 11. - 8. 11. 5. 12. - 6. 12. 9. 1. - 10. 1.
Hodoňovice 8. 11. - 9. 11. 6. 12. - 7. 12. 10. 1. - 11. 1.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 24. 10. 7. 11. 21. 11. 5. 12. 19. 12.
Kunčičky u Bašky 25. 10. 8. 11. 22. 11. 6. 12. 20. 12.
Hodoňovice 26. 10. 9. 11. 23. 11. 7. 12. 21. 12.

Aktuální termíny naleznete na internetu obce v sekci Kalendář, nebo v sekci Nejbližší události. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2012. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2012 jsou shodná: 
	 Tříděný odpad (pytle) - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci 
	 Komunální odpad (popelnice) - jednou za 14 dní

Ceník inzerce ve zpravodaji

A5

černobílé

A6

(1/2 A5)

1/4 A5

A5 černobílé	 960,- Kč
1/2 A5 černobílé	 480,- Kč
1/4 A5 černobilé	 240,- Kč
Uvedené ceny jsou včetně 20% DPH.

Své požadavky na inzerci zasílejte na e-mailovou adresu
zpravodaj@baska.cz s volbou požadovaných rozměrů.
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A opět zde máme podzim. Pomalu nastává 
období vegetačního klidu (dle Ministerstva ži-
votního prostředí ČR obvykle trvá od začátku 
listopadu do konce března, avšak nutno přihléd-
nout k aktuálním klimatickým podmínkám), kdy 
se zpravidla provádí kácení dřevin rostoucích 
mimo les, proto je důležité opět si připomenout 
základní informace týkající se této problematiky. 
Kácení dřevin rostoucích mimo les se zabývá 
zákon o ochraně přírody a krajiny1 (dále jen „zá-
kon“) a prováděcí vyhláška k zákonu2 (dále jen 
„vyhláška“).

Ke kácení dřevin je nezbytné povolení orgánu 
ochrany přírody kromě případů stanovených zá-
konem. U nás tj. v místních částech Baška, Hodo-
ňovice a Kunčičky u Bašky, je orgánem ochrany 
přírody Obecní úřad Baška. Povolení lze vydat 
ze závažných důvodů po vyhodnocení funkční-
ho a estetického významu dřevin. Závažným dů-
vodem se rozumí zejména zdravotní stav dřeviny 
a provozní stabilita. Důvodem pro kácení dře-
vin NENÍ stínění, padání listí nebo plodů, za-
nášení okapů, znečištění komunikací, bránění 
průchodu signálu (např. TV, satelit), alergické 
reakce na pyly dřevin apod. Účastníkem řízení 
je vlastník (všichni spoluvlastníci uvedení ve vý-
pisu z katastru nemovitostí; i v případě manželů 
musí žádost podat oba dva) pozemku, na kterém 
dřevina roste. V praxi může nastat situace, že ne 
všichni spoluvlastníci s kácením dřeviny souhla-
sí. Pokud nedojde ke shodě, je nutno se obrátit 
na soud, který jediný je oprávněn v  dané věci 
rozhodnout. Žádost může podat pouze vlastník 
pozemku či nájemce nebo jiný oprávněný uživa-
tel se souhlasem vlastníka pozemku. Formulář 

žádosti je možné vyzvednout na obecním úřadu 
nebo jej stáhnout z webových stránek obce Baš-
ka. 

Náležitosti žádosti, které stanoví vyhláška: 
jméno a adresa žadatele,¬¬
doložení vlastnického práva, nelze-li je ¬¬
ověřit v katastru nemovitostí, či nájemní-
ho nebo uživatelského vztahu žadatele k 
pozemkům a k dřevinám rostoucím mimo 
les,
specifikace dřevin rostoucích mimo les, ¬¬
které mají být káceny, zejména jejich druh, 
počet, velikost plochy keřů včetně situač-
ního zákresu,
udání obvodu kmene stromu ve výšce 130 ¬¬
cm nad zemí,
zdůvodnění žádosti.¬¬

Jakmile obecní úřad přijme žádost, je zahá-
jeno řízení a začíná běžet lhůta pro vyřízení žá-
dosti, tj. pro vydání rozhodnutí. Podle zákona je 
povinen v  jednoduchých případech rozhodnout 
bezodkladně, v  ostatních případech do 60  dnů 
a ve  zvlášť složitých případech do 90  dnů ode 
dne zahájení řízení. Je namístě si uvědomit, že 
žádost je nutno podat včas a předem, neboť 
úředníci musí dodržet lhůty stanovené správním 
řádem3 a rozhodnutí nelze vydat ihned po podání 
žádosti. Zpravidla se na místě samém koná míst-
ní šetření z důvodu posouzení stavu a významu 
dřeviny, kterého se, kromě úředníka Obecního 
úřadu Baška, účastní některý z  členů komise 
životního prostředí (komise je poradním orgá-
nem Rady obce Baška). Poté obecní úřad vydá 
rozhodnutí, ve kterém kácení povolí nebo nepo-
volí a své rozhodnutí řádně odůvodní. Účastník 
řízení má možnost do 15 dnů ode dne doručení 
rozhodnutí podat odvolání, o kterém rozhoduje 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje se sídlem 
v Ostravě. Kácení není možné realizovat dříve, 
než rozhodnutí o povolení kácení dřevin nabude 
právní moci.

Povolování kácení dřevin rostoucích mimo les
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Součástí rozhodnutí také bývá předepsaná ná-
hradní výsadba v souladu s ust. §9 zákona. Jed-
ná se o výsadbu nových dřevin, předepsaných 
parametrů, realizovanou dle platných norem na 
náklady vlastníka kácené dřeviny, které mají za 
úkol nahradit ekologickou újmu způsobenou vy-
kácením vzrostlých dřevin. Pokud se někdo do-
mnívá, že realizaci náhradní výsadby nikdo ne-
kontroluje a tudíž není potřeba se jí zabývat nebo 
ji dokonce ošidit, je na omylu. Náhradní výsadbu 
je nutno realizovat v termínu a za podmínek sta-
novených v  rozhodnutí o povolení kácení; kdo 
tak neučiní, dopouští se protiprávního jednání, za 
což mu může být uložena pokuta.

V zákoně je upraveno povolení ke kácení dře-
vin na silničních pozemcích, které může orgán 
ochrany přírody vydat jen po dohodě se silničním 
správním úřadem a povolení ke kácení dřevin u 
železničních drah, které může orgán ochrany 
přírody vydat jen po dohodě s drážním správním 
úřadem.

Ke kácení dřevin není třeba povolení (tj. vyda-
né rozhodnutí) orgánu ochrany přírody v těchto 
případech:

1) Z důvodů pěstebních, to je za účelem obno-
vy porostů nebo při provádění výchovné probírky 
porostů, při údržbě břehových porostů prováděné 
při správě vodních toků, k odstraňování dřevin 
v ochranném pásmu zařízení elektrizační a ply-
nárenské soustavy prováděném při provozování 
těchto soustav a z důvodů zdravotních, není-li v 
zákoně stanoveno jinak. Kácení z těchto důvodů 
musí být oznámeno písemně nejméně 15 dnů 
předem orgánu ochrany přírody, který je může 
pozastavit, omezit nebo zakázat, pokud odpo-
ruje požadavkům na ochranu dřevin. Příkladem 
může být zahuštěná výsadba dřevin, kdy probír-
kou (kácením) dojde k uvolnění perspektivních 
dřevin, jež zaplní uvolněný prostor nárůstem 
objemu koruny. POZOR, v  tomto případě není 
orgánem ochrany přírody Obecní úřad Baška, ale 
Magistrát města Frýdku-Místku, odbor životního 
prostředí a zemědělství.

2) Povolení není třeba ke kácení dřevin, je-
jichž obvod kmene (tj. kolem kmene) měřený 
ve výšce 130 cm od paty kmene (tj. od země, 

v tzv. „prsní výšce“) je méně než 80 cm. Tady 
POZOR, abychom si nespletli měřený obvod 
kmene s  průměrem! Povolení není třeba také 
pro souvislé keřové porosty do celkové plochy 
40 m2. V takových případech je možné dřevinu 
nebo keřové porosty vykácet, aniž by se tato sku-
tečnost oznamovala Obecnímu úřadu Baška.

3) Povolení není třeba ke kácení dřevin, je-
li jejich stavem zřejmě a bezprostředně (obě 
podmínky musí platit současně!) ohrožen život 
či zdraví nebo hrozí-li škoda značného rozsahu. 
Ten, kdo za těchto podmínek provede kácení, 
oznámí je orgánu ochrany přírody do 15 dnů od 
provedení kácení. K takovému případu může do-
jít např. po vichřici, kdy vlivem zejména silného 
větru dojde k částečnému vývratu dřeviny, jejímu 
naklonění, kdy hrozí pád. POZOR, také v tomto 
případě není orgánem ochrany přírody Obecní 
úřad Baška, ale Magistrát města Frýdku-Místku, 
odbor životního prostředí a zemědělství.

Oznamovací povinnost uvedenou v bodě 1) a 
3) tohoto článku není možno opomenout, neboť 
jejím nesplněním byste se dopustili protipráv-
ního jednání, také v  tomto případě, s  možností 
uložení pokuty. Oznámení by mělo být učině-
no písemně a musí obsahovat stejné náležitosti 
jako žádost o povolení ke kácení (viz informace 
výše). Vyhotovené oznámení je potřeba doručit 
Magistrátu města Frýdku-Místku, odboru život-
ního prostředí a zemědělství, pracoviště Palacké-
ho 115, 738 22 Frýdek-Místek. Informace týkají-
cí se výše uvedené oznamovací povinnosti Vám 
také podají na tel. 558 609 480.

Další informace získáte na Obecním úřadu 
Baška.

Šárka Gilarová
1... zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, ve znění pozdějších předpisů
2... vyhláška č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí 
některá ustanovení zákona České národní rady 
č. 114/1992  Sb. , o ochraně přírody a krajiny, ve 
znění pozdějších předpisů
3... zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění 
pozdějších předpisů



Vyznačené stoky
budou v letošním roce zprovozněné do předčasného užívání
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Jubilejní autobusový zájezd se vydařil

Obec Baška se svou  Kulturní komisí již dvě 
desítky let organizuje nejenom pro občany Baš-
ky, ale i zájemce z okolních obcí několikadenní 
autobusové zájezdy „Za poznáním krás naší 
vlasti.“ Cílem těchto zájezdu nebyla jen Praha, 
ale byly to i mnohé další prohlídky, návštěvy za-
jímavých hradů, zámku, přírodních krás, přede-
vším v okolí Prahy, ale také severních Čech. V 
posledních létech to byly i zájezdy na jižní Mora-
vu a do již-
ních Čech. 
Výčet všech 
n a v š t í v e -
ných míst 
by byl vel-
mi obsáhlý. 
„ P ř i p o m í -
nám, ales-
poň některá 
nejvýznam-
nější místa, 
která jsme 
navštívili.“ 
Řekl předse-
da Kulturní 
komise Jaroslav Šmíd: „Karlštejn, Konopiště, 
Křivoklát, Lány, kde jsme se neopomenuli poklo-
nit památce prvního prezidenta naši republiky 
T. G. Masaryka na lánském hřbitově, dále jsme 
navštívili Frýdlant v Čechách, Prachovské ská-
ly, jeskyně Macocha, Český Krumlov, Jindřichův 
Hradec. Mezi místy, které jsme navštívili nechy-
běly ani Lidice, či bájný Říp. Určitě nejzajíma-
vější byly i návštěvy představení na otáčivém 
hledišti v Českém Krumlově či muzikálová před-
stavení v  pražských divadlech. Samozřejmě, že 
nechyběla ani návštěva představení v Národním 
divadle a Prahu tu jsme navštívili mnohokrát a 
měli si tak možnost prohlédnout její nejzajíma-
vější kulturní památky. Bylo to úžasné a budu rád 
na tyto návštěvy vzpomínat.“ 

Pravděpodobně si mnozí z účastníků letošního 
zájezdu, který se uskutečnil ve dnech 14.-16. září 
neuvědomili, že je to již dvacátý jubilejní roč-

ník, kdy se tyto zájezdy konají. Tato skutečnost 
byla důvodem k tomu, že se organizátoři pokusili 
nabídnout opravdu bohatý a zajímavý program, 
který byl obohacen také jednodenním výjezdem 
do oblasti Horního Rakouska. Program letošního 
zájezdu mohl uspokojit i ty nejnáročnější. „Po 
prohlídce zámku v Lednici bylo dalším našim cí-
lem jihočeské lázeňské město Třeboň, které prá-
vem patří ke skvostům jižních Čech. Prohlédli 

jsme si nejenom 
Schwarzenber-
skou hrobku 
(1874), ale také 
většina účast-
níků zájezdu se 
projela lodí po 
rybníku Svět 
(215 ha) a ně-
kteří další na-
vštívili památky 
města Třeboně, 
kde nás opravdu 
vynikajícím způ-
sobem s  jejich 
pamětihodnosti 

seznámila paní průvodkyně Zdeňka Grimmová. 
Třeboň určitě patří k  těm místům, které by při 
návštěvě jížních Čechá neměl vynechat.“ Uve-
dl jeden z  účastníků Jan Richter z  Kunčiček u 
Bašky. Ubytování jsme měli zajištěno na vyso-
koškolských kolejí v  Českých Budějovicích a 
všichni jsme byli nejenom s ubytováním, ale se 
stravováním a poskytnutím všech dalších služeb 
na těchto kolejích velice spokojeni. V sobotu 15. 
září jsme měli možnost si prohlédnout nejnavště-
vovanější místa Horního Rakouska – Hallstatt, 
Gmunden u Traunsee Bad Ischl (často tam pobý-
val i císař František Josef II.), Gosau, Gosausee, 
Dachstein. Nemohu nezmínit, že prohlídku těch-
to nádherných míst nám do všech podrobností 
přiblížil pan Jaroslav Karda, externí průvodce 
z Českých Budějovic. Velice se nám všem jeho 
výklad i pozornost jakou věnoval všem účastní-
kům zájezdu líbila. Určitě si zasloužil uznání a 



15

 Obec Baška spolu s kulturní komisí 
uvádí soubor „KAMARÁDI“ s hostem

 ONDŘEJEM VETCHÝM
v zábavném pořadu „Zpívejte lidičky„ 

sobota 10. listopadu 2012 
od 15.00 hod.	

Kulturní dům obce Baška

vstupné 100,- Kč již nyní v předprodeji na OÚ Baška	
Informace tel: 558 445 210	
(vstupné před vystoupením 130,- Kč)

Vzhledem k očekávanému zájmu na tento pořad, Vám doporučujeme 
zakoupit vstupenky v předprodeji. 

poděkování náš všech. Řekla paní Mgr. Dagmar 
Beránková, jedna z  účastnic zájezdu. Třetí den 
nabídl neméně zajímavý program. Možnost ná-
vštěvy perly jižních Čech a určitě nejkrásnějšího 
zámku u nás, zámku Hluboká (přestaven v letech 
1840 – 1871 v  romantickém stylu nové gotiky 
v letech). Ti, kteří tento zámek již několikrát na-
vštívili, mohli se zúčastnit prohlídky jihočeské-
ho pivovaru Budvar, kde měli možnost zblízka si 
prohlédnout, jak se tento „mok“ vyrábí, ale také 
jej ochutnat „degustovat“ přímo u jeho zdroje. 
Uvedl pan Hoch z Hodoňovic. V nedělním od-
poledním programu byla i návštěva zámku ve 
Stráži nad Nežárkou, který je spojen s  životem 
jedné z nejvýznamnějších českých pěvkyň Emy 
Destinové (26. února 1878 – 28. ledna 1930). 
Z  omezených časových důvodů jsme si tento 
zámek prohlédli bohužel jen krátce, ale snad při 
některém příštím zájezdu si najdeme více času 
k  jeho prohlídce, která opravdu stojí za to. Zá-
mek je opraven a nabízí spoustu památek, mnoho 
zajímavosti z života umělkyně, která i když zpí-
vala na mnoha světových operních scénách, pěv-
kyni které se kořil také světoznámý italský pěvec 
Enrico Caruso (25. února 1873 – 2. srpna 1921). 
Na závěr zájezdu jsme navštívili město Třebíč. 
Především jeho románskou baziliku sv. Prokopa, 

která patří k významným evropským kulturním 
památkám. Nebyla to náhoda, proč právě cílem 
návštěvy bylo toto město. Mezi obcí Baškou a 
městem Třebíč se již více jak 65. let vytvořil ve-
lice přátelský vztah. Baška byla v  květnových 
dnech 1945 jednou z  nejvíce postižených obcí 
našeho kraje a bylo to právě město Třebíč, kte-
ré v roce 1946 poskytlo Bašce nemalou finanč-
ní pomoc. V  tomto roce navštívili představitelé 
Třebíče Bašku a v roce 1947, tedy před 65. lety 
se uskutečnila první oficiální návštěva představi-
telů Bašky Třebíči. Toto přátelství přetrvává do 
dnešních dnů dokazuje skutečnost, že současný 
starosta Třebíče pan MVDr. Pavel Heřman neje-
nom srdečně přivítal starostku obce Bašky paní 
Irenu Babicovou, ale všechny účastníky zájezdu 
spolu s průvodkyní provedl třebíčskou bazilikou. 
Byl to opravdu nevšední a nádherný zážitek, na 
který budeme dlouho vzpomínat. Uvedla paní Ji-
řina Sýkorová, bývalá starostka Bašky. Poděko-
vání od všech účastníků si zaslouží rovněž řidiči 
autobusu panu Karlu Kryštofovi, kterému patří 
dík a uznání za bezpečnou jízdu, vstřícnost a 
obětavost věnovanou všem účastníkům zájezdu. 
Uvedl pan Václav Janečka ze Staříče. 

František Vaníček 
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Nenechte si ujít

„Kolem České republiky vsedě aneb Nauč se chodit !!!“

 Obec Baška spolu s kulturní komisí 
uvádí besedu s hostem

 Radomírem Krupou

středa 7. listopadu 2012 
v 10.30 pro škola	

a v 17.00 pro veřejnost 	
Kulturní dům obce Baška

Výtěžek z dobrovolného vstupného	
bude věnován nadaci „Kola pro Afriku.“

Jeho vyprávění doplněné videoprodukcí účastníkům přiblíží náročnou jízdu na handbiku 
po hranicích České republiky, o které jste byli informování prostřednictvím rozhlasu, tisku, 

televize a internetu.

Od úterý 6. listopadu do neděle 11. listopadu se v sále KD v Bašce uskuteční zajímavá výstava 
u příležitosti 110. výročí bašské školy a 160. výročí školství v Bašce. Tuto výstavu, která nám dá 
nahlédnout do historie, ale i současnosti života ZŠ v Bašce by jste si rozhodně neměli nechat ujít. 
Bližší podrobnosti budou uvedeny na plakátech, pozvánkách, v místním rozhlase, regionálním tisku 
a internetových stránkách obce Baška. V rámci této výstavy se uskuteční ve spolupráci s obcí Baškou 
a kulturní komisí také několik zajímavých doprovodných akcích. Jednou z nich bude určitě i beseda 
s Radomírem Krupou, šefém klubu vozíčkářů z Frýdku-Místku.

Připomínáme občanům,

každé první pondělí v měsíci vždy od 15.30 hodin 
na Obecním úřadě v Bašce

je pro Vás připravena právní poradna,

Vaše dotazy rád zodpoví pan JUDr. Vladimír Medek.
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Do školy se musí!

Nejisté krůčky při stoupání školním schodiš-
těm do prvního patra. Ostych, možná i strach a 
zároveň očekávání. Pevné sevření dětské dlaně 
s upřímnou, teplou a chápající dlaní mámy nebo 
táty. Dvacet šest dětí letos prožilo 3. září svůj 
první příchod do školy po boku rodičů a často i 
prarodičů. Kolikrát již naše stará školička prožila 
tento slavnostní den opakující se každý rok s po-
malu se plížícím podzimem? Školní zdi by moh-
ly vyprávět mnohé. Viděly přicházet děti před 

100 lety stejně jako letošní prvňáčky. Slavnostně 
oblečená děvčátka v barevných šatech s volánky, 
roztomilými culíky a jiskřičkami v očích, kluky, 
kteří se museli ráno učesat, čistě se obléknout a 
dojít alespoň do školy bez nehody na oblečení či 
kolenou. Podobný obraz vidí školní zdi již mno-
ho let, desetiletí, století. 

 Děti jsou stále dětmi. Jen doba, společnost, 
zvyky, postoje, hodnoty a naše životní očekávání 
se mění. Většina z nás si již na svůj první školní 
den nevzpomíná. Přesto se rodiče snaží, aby byl 

pro jejich dítě výjimečný a nezapomenutelný. 
Uvědomují si, že končí období bezstarostného 
dětství bez jakýchkoli povinností, jaké se již 
v  našem životě nikdy neopakuje. Mnohým při 
pohledu na malého kloučka, roztomilou holčičku 
ve školní lavici ukápne slza.

Již 110 let se učí dětí v budově školy 
v Bašce základní trivium

Do stejné budovy jako letošní prvňáčci po-
prvé vstoupily děti v  roce 1902. Již 110 let se 
děti v této škole učí základní trivium. Číst, psát a 
počítat. Mění se osnovy, formy a metody práce, 
přístup učitelů k dětem, spolupráce rodiny a ško-
ly, ale podstata zůstává stále stejná. Naučit děti 
číst, psát, počítat. Většinou si neuvědomujeme, 
že na základech získaných v prvních letech škol-
ní docházky stavíme celý život. Nepřemýšlíme o 
tom, že bychom nezvládali dnes tolik samozřej-
mé dovednosti.

Z E  Ž I VO T A  Š KO L I Č K Y ,  Š KO L Y
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V  roce 1744 vydala císařovna Marie Terezie 
Všeobecný školní řád. Větou: „Rádi bychom vi-
děli, kdyby rodičové svých dětí ve věku 6 – 12 
let do školy posílali.“ dala podnět k  uzákonění 
školní docházky. Trvalo více než století, než se 
začala školní docházka podobat té dnešní. Mnozí 
rodiče nebyli škole nakloněni. Odmítali své děti 
do školy posílat. Raději je nechávali pást doby-
tek a pracovat na poli. 

V  Bašce byla první jednotřídní škola (budo-
va staré pošty) postavena v  roce 1852. Historii 
jejího vzniku si můžete připomenout ve Zpra-
vodaji 2/2012 v článku pana Františka Vaníčka 
s názvem Bašská škola v proměnách času. Letos 
si připomínáme 160. výročí jejího založení. Byla 
to škola triviální, jednotřídní pro více ročníků ve 
třídě. V těchto školách se učilo čtení, psaní, po-
čítání a náboženství. Děti v průběhu jara, léta a 
podzimu docházely do školy nepravidelně. Mu-
sely svým rodičům pomáhat na poli a na past-
vě. Školu navštěvovaly častěji v zimních měsí-
cích. Pokud měly boty a teplejší oblečení. To se 
ve třídě sešlo tolik dětí, že se nevešly do lavic 
a seděly na zemi. Vyučování začínalo pravidel-
ně modlitbou. Následovalo odříkávání abecedy, 
malé a velké násobilky. Učebnici měly pouze 
děti zámožnějších rodičů. Psaly na břidlicové 
tabulky nebo na osmerky papíru. Děti se učily 
texty zpaměti, často bez pochopení a souvislostí. 
Stávalo se, že absolvent triviální školy byl polo-
gramotný. Pomocníkem k udržení kázně se stala 
rákoska, lískovka nebo metla. Jaké byly pocity 
dětí ve vzniklých školách triviálních, hlavních 
a normálních, později od roku 1869 ve školách 
obecných a měšťanských? Především se musely 
podřídit kázni, disciplíně a memorování učitele. 

Škola je živý organizmus, který se v průběhu 
věků mění a vyvíjí tak, jak potřebuje společnost. 
Jako jsou různé vzdělávací systémy v současném 
světě, odlišuje se školství v průběhu let a staletí. 
Jinak to ani nejde. Naše pojetí školy je, aby byla 
vřelá k dětem i jejich rodičům, veselá a zároveň 
odpovědná. Je našim cílem, aby děti, které školu 
absolvují, odcházely schopny dle svých osob-
ních možností obstát v dalším vzdělávání a v ži-
votě vůbec. Zároveň, aby pro ně byl školní život 

v naší škole stále ještě dětstvím.
Každé výročí by mělo být řádně a s úctou osla-

veno a to především pokud jde o tak vysoký věk, 
jaký má naše školství v Bašce. Přijměte prosím 
pozvání základní školy a kulturní komise naší 
obce na oslavu 160-ti let od vzniku první školy 
v Bašce, a 110-ti let života současné historické 
školní budovy. Výstava: „Do školy se musí!“ 
bude připomínkou historie a současně nahléd-
nutím do dnešního života školy. Součástí oslav 
bude vystoupení brněnské skupiny Kamarádi pro 
děti naší školy v  pátek 9. listopadu, v  sobotu 
10. listopadu proběhne zábavný pořad skupiny 
Kamarádi Zpívejte lidičky s hostem Ondřejem 
Vetchým pro veřejnost a oslavy ukončí 8. pro-
since Velký dětský karneval s Pavlem Novákem 
mladším a jeho hudební skupinou. 

Mgr. Monika Greschnerová 
ředitelka ZŠ
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Jiřinkový večer v Hodoňovicích

Obnovit tradici Jiřin-
kových večerů v Bašce 
se rozhodl hodoňovic-
ký Čendaspolek. Proto 
uspořádalv sobotu 22. 
září 2012 v hostinci U 
Čendy v Hodoňovicích 
s  místním fojtem tuto 
akci. 

O výzdobu se po-
staralo Zahradnictví 
Vavřík a každý host, 
který vstoupil do sálu, 
s  obdivem pochvalo-
val krásu jiřin vple-
tených do různých 
ikeban a kytic. Ne-
obvyklou atmosféru 
navodila i Jiřinková 
polka Bedřicha Sme-
tany, která na zahá-
jení večera zazněla. 
Tento významný čes-
ký hudební skladatel 
ji složil už ve svých 
šestnácti letech, pro-
tože byl sám výborný 
tanečník. A polka v té 
době, ve které vznikla 
(2. polovina 19. sto-
letí) byla brána jako 
výraz češství a stala 
se nedílnou součástí podzimních vlasteneckých 
„jiřinkových“ plesů. 

Večer byl zpestřen degustací vína z  jihomo-
ravského Kobylí, rozléval se i burčák, připrave-
ny k zakousnutí byly i sýry, takže hosté se mohli 
za hudební produkce Miroslava Pasze jistě dobře 
pobavit. A že tomu tak skutečně bylo, svědčí i 
slova Zdeňka Martinčíka z  prženského Našeho 
světa:

„Rádi chodíme do Hodoňovic na akce míst-
ního Čendaspolku. Vždy je tady dobrá zábava, 
zatančíme si, je to pro nás určité zpestření dne. 
A už teď se těšíme, že přijdeme do hostince U 
Čendy zase v říjnu na Krmášovou veselici,“ do-
dal Martinčík.

Dajana Zápalková

Z Á JMOV É  S PO L K Y ,  S DRU Ž EN Í
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Dobrovolní hasiči z Bašky informují

Vážení spoluobčané,
dovolte nám, abychom 

Vás informovali o činnosti 
sboru a jednotky dobrovol-
ných hasičů obce Baška.
„Být hasičem, toť úkol nej-
čestnější, jenž vedl k sbra-

tření a k velkým obětem. Dědové předávali nad-
šení synům a tito svým dětem, aby se množil kruh 
těch, kdož chtěli jen lidské dobro.“

Školení hasičů z Bašky v protiato-
movém krytu

 22. září 2012 byli členové Jednotky sboru dob-
rovolných hasičů Baška proškolení v protiatomo-
vém krytu, který se nachází v prostorách Škol-
ního a výcvikového zařízení HZS ČR Střediska 
Frýdek-Místek. Pod dohledem lektora dostali 
příslušníci Jednotky Baška za úkol prozkoumat 
prostory krytu, 
který byl silně za-
kouřen, že nešlo 
vidět na 10cm. 
Byla postupně 
nasazována tři 
družstva po třech 
členech. Každé 
družstvo použi-
lo při průzkumu 
jeden proud C 
v  délce cca 60 
metrů. V  zakou-
řeném prostoru 
byly připraveny 
dvě figuríny, kte-
ré nahradily oso-
by uvízlé při eva-
kuaci. Úkolem 
bylo tyto osoby 
nalézt, evakuovat 
(jedna figurína váží 80 kilo). Tímto cvičením čle-
nové jednotky získali nové zkušenosti v oblasti 
průzkumu a komunikace mezi družstvy. Školení 
velitel Jednotky Lukáš Handrejch zakončil vě-

tami: „Udělali jsme sice několik málo chyb, ale 
chybami se člověk učí.“ Účelem tohoto cvičení 
bylo vyzkoušet si pohyb v neznámém a silně za-
kouřeném prostoru.(například obytné prostory, 
sklepy) najít v něm případné osoby dostat je do 
bezpečí a uhasit požár.

Lampionový průvod za bašťanský-
mi strašidly

21. září 2012 bylo dnem, kdy se u přehrady 
v Bašce probudily strašidla. Než je děti navštívi-
ly, musely si s pomocí rodičů vlastnoručně vyro-
bit lampiónky. Následně po skupinkách zdoláva-
ly náročnou cestu za strašidly. I když v některých 
dětech byla malá dušička, všechny si mohly sáh-
nout na krásné bašťanské bludičky, hastrmany 
z  přehrady, dokonalou smrtku, šaška s  milými 
princeznami, roztančené čarodějnice s  košťaty, 
hodného čertíka a na závěr bílou paní s rytířem. 

Každý, kdo navštívil všechna strašidla a splnil 
úkoly, byl pak rytířem pasován na „Bašťanského 
nebojsu“. Děkujeme tímto všem rodičům s dětmi 
za účast, a příští rok se těšíme, že strašidla v Baš-
ce opět ožijí.
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Beskydský liga u konce a naše 
ženy na bedně

22. září 2012 se uskutečnilo poslední kolo bes-
kydské ligy na noční pohárové soutěži ve Fry-
čovicích, kde se vše rozhodlo. Na soutěži muži 
obsadili 12. místo s časem 19,795s a ženy 3. mís-
to s  časem 23,876s. V  letošním roce byla kon-
kurence vysoká, a i přesto celkově muži získali 
7. místo v lize a ženy se umístily na nádherném 
2. místě. Ocenění dostanou sportovní družstva 
na oficiálním zakončení beskydské ligy, které se 
letos koná v Hukvaldech. Mužům i ženám gra-
tulujeme a přejeme hodně zdaru v nadcházející 
sezóně. 

Upozorňujeme !
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského 

kraje a velitel jednotky SDH obce Baška upo-
zorňují občany na zákaz vypalování travních 
porostů a rozdělávání ohně ve volné přírodě kdy 
vzhledem k extrémnímu teplému a suchému po-
časí může dojít k  rozsáhlým požárům a vzniku 
velkých škod. 

Blíží se nám topná sezóna, a proto upozorňuje-
me občany, aby si svá topidla a komíny nechali 

zkontrolovat a uvedli do řádného technického 
stavu. Největší nebezpečí osobám hrozí v noč-
ních hodinách, kdy většina občanů spí a mož-
nost včasného zjištění vzniku požáru je značně 
omezena.

Webové stránky SDH Baška
www.sdhbaska.estranky.cz

Zde můžete najít informace o JSDH Baška, 
sportovních družstvech a kolektivu mladých 
hasičů. Také na stránkách naleznete fotky z růz-
ných akcí, aktuální dění v hasičském kroužku a 
výjezdy, kterých se naše jednotka zúčastnila.

V letošním roce probíhá hasičský kroužek:
Pondělí od 16.15 do 17.45¬¬
Úterý od 16.00 do 17.30¬¬

Lucie Kožuchová a Michal Štěbra 
SDH Baška
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Vaše fotografie součást kalendáře 2013
Máte doma fotografii, která by 
byla vhodná do připravovaného 

kalendáře pro rok 2013? 
Zašlete nám ji e-mailem 

na zpravodaj@baska.cz a vy-
brané fotografie věcně odměníme. 

Uzávěrka 31. 10. 2012.

Sbor dobrovolných hasičů v Hodoňovicích slaví 90. let

Co vás první napadne při zmínce dvacátých let 
minulého století? Mně se vybaví tóny trumpety 
linoucí se z kaváren v  rytmu Louise Armstron-
ga, parket vlnící se v  rytmu charlestonu a ba-
rové zpěvačky objímající mikrofony. Nad tím 
vším vládne atmosféra svobody, pohody a úlevy 
z konce války. Ale i přes tuto euforii byla v lidech 
rozčarovanost. Naše země se osamostatnila, mo-
narchie zanikla a lid začal opět hledat ztracenou 
identitu. Vznikala a následně zanikala spousta 
politických stran. Z tohoto pohledu to byla doba 
pro lidi náročná a nepřehledná. A právě i tato roz-
čarovanost, jejíž přítomnost je znatelná i ze zá-
pisků z naší hasičské kroniky, přispěla ke vzniku 
sboru, který měl lid stmelit. 

22. října to tedy bude přesně 90 let, co se v roce 
1922 uskutečnila v tehdejším hostinci v Hodoňo-
vicích ustavující valná hromada. A již od samého 
počátku se sbor musel potýkat s těžkostmi. Bohu-
žel ne všichni občané souhlasili s jeho vznikem 
a sepisovali petice. Nicméně lidé během prvních 
úspěšných požárních zásahů velmi rychle pocho-
pili a prospěšnost sboru uznali.

Ve 2. polovině 20. let byla nakoupena potřeb-
ná výzbroj a výstroj, čímž se sbor zadlužil na 
mnoho let. Dalším úskalím byla úschova nově 
nakoupené techniky. Sboru se po mnoha útra-
pách, nakonec s přispěním obce, podařilo získat 

pozemek na výstavbu nynější hasičské zbrojnice 
(tehdy samozřejmě bez věže a klubovny, které se 
dodělávaly až mnohem později).

Hasičská kronika, která se nám dochovala je 
přesným zrcadlem dění ve společnosti. Do 2. sv. 
války jsou zápisky pravidelné, ucelené a psané 
se zájmem. Během války však frekvence zápi-
sů ubývá a ani únor 1948 věci příliš neprospěl. 
Krásné prvorepublikové příběhy se proměnily na 
strohé zápisky z valných hromad. Nálada a cho-
vání lidí se postupně měnily.

Po celou svou existenci sbor řešil a stále řeší 
generační problém, kdy máme málo mladých ha-
sičů. Nicméně troufnu si říct, že se u nás začaly 
dít velké změny. Jako bychom znovuožili. Od 
loňského roku začal fungovat mladý hasič, kte-
rý se schází pravidelně každý pátek. Podařilo se 
sestavit ženské družstvo, které loni i letos začalo 
sbírat první vavříny, a získali jsme nové členy. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem ak-
tivním hasičům, kteří se snaží ve svém volném 
čase dělat pro sbor maximum. Ráda bych nám 
všem popřála, aby následující období bylo pro 
sbor obdobím úspěšným, abychom odvedli po-
řádný kus práce a až se za deset let na oslavách 
100. výročí sboru podíváme zpět, abychom byli 
se svou činnosti spokojeni.
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Plavání – brána ke všem sportům a zdravému životu

Druhým ro-
kem se Lašský 
sportovní klub 
Frýdek-Místek 
snaží o začlenění 
plavání v  našem 
regionu na spor-
tovní mapu. O 
toto se snaží bý-
valý odchovanec 

frýdecko-místeckého plavání Pavel Gazda, spo-
lečně s dlouholetým trenérem dětí v Dukle Bán-
ská Bystrica panem Josefem Halmlem a dalšími 
lidmi, kteří pomáhají při přípravě našich členů. 
Sportovní náplň klubu není ovšem jen plavání, 
ale i triatlon a moderní pětiboj, neboť plavání je 
součást těchto odvětví. Trénujeme čtyřikrát týd-
ně na plaveckém bazéně SŠED v Místku a jeden-
krát týdně máme běžeckou přípravu na 7. ZŠ. Od 
podzimu začínáme i cyklistickou průpravu, kde 
svěřenci budou pod odborným dohledem zkuše-
ného cyklisty Tomáše Bohatého. V našem klubu 
je nyní přes 40 dětí ve věku od 4 do 15 let. Jsou 
mezi nimi nejen děti, které touží po závodní kari-
éře, ale i děti, které navštěvují plavecké tréninky 
ze zdravotních důvodů.

Každý měsíc se náš kolektiv rozrůstá o nové 
tváře, které rádi vidíme a pokud pocítí rodiče, že 
i jejich dítě by mělo začít sportovní život v bazé-
ně, tak je možnost si tréninkovou lekci vyzkoušet 
zdarma a pak se rozhodnou, zda k nám vstoupí či 
ne. Rozpis tréninků a blížší informace najdete na 
www.plavanifrydekmistek.cz . 

V  letošním roce naši svěřenci absolvují bez-
počet závodů jak v plavání, tak i v běhu, kde se 
zapojí do běžeckého poháru mládeže okresu Frý-
dek-Místek, ale i závodů v dvojboji či triatlonu. 
V létě pak absolvujeme sportovně-relaxační po-
byt v přírodě.

O děti v našem sportovním klubu se starají a 
odborně vedou: Bc. Pavel Gazda, bývalý člen TJ 
Slezan F-M, University Olomouc a University 
Brno, člen reprezentace ČR a mnohonásobný 
medailista z republikových mistrovství ČR.

Josef Halm, bývalý člen Dukly Banská Bystri-
ca, dlouholetý trenér plavání dětí v témže oddíle, 
medailista z mistrovství SR v ploutvovém plavá-
ní a potápění, a další sportovně zapálení lidé. 

A proč plavat?
Odborníci tvrdí, že člověk se může naučit pla-

vat sám, ale obvykle se to naučí s chybami. Měl 
by ho tedy vidět odborník a opravovat eventuální 
chyby. Ruce, které se špatně noří do vody, nohy 
příliš nad nebo pod hladinou, hlava ve  špatné 
poloze nebo špatné dýchání. To  jsou základní 
chyby, které pak dobré účinky plavání znehod-
nocují.

Plavání je pro lidi v  jakémkoli věku a dopo-
ručuje se při nejrůznějších zdravotních potížích. 
Je vhodným doplňkem redukčních diet, protože 
se při něm spaluje poměrně hodně kalorií a tva-
rují břicho, hýždě, hrudník i  stehna. Plavání 
udržuje správný krevní oběh a prospívá cévám. 
Je dokázáno, že plavání posiluje imunitní schop-
nosti organizmu, zmírňuje a  odstraňuje bolesti 
páteře. Nezatěžuje kosti a klouby, je proto vhod-
né i pro lidi s artrózou či jinými nemocemi klou-
bů. Plavání se  doporučuje osobám s  vysokým 
i  nízkým krevním tlakem i  lidem se  sklonem 
k depresím a také astmatikům a lidem, kteří jsou 
citliví na dýchací cesty, protože se při něm plíce 
dobře okysličují.

Přijďte mezi nás – těšíme se.

Bc. Pavel Gazda

Kontakty pro bližší informace:
Bc. Pavel Gazda
tel.: 731505051,
email: gazda.pavel@seznam.cz
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Jak si vedou naše fotbalové družstva?

Zdravím všechny fanouš-
ky a příznivce bašťanské 
kopané. Jak jistě všichni víte 
nová sezóna je už v plném 
proudu. V minulém zpra-
vodaji jste si mohli přečíst 
rozlosování jednotlivých 
družstev. Nyní po uplynutí 
šesti kol kategorie mužské 
a dorostenecké, bych trochu 

nastínil jak si družstva vedou.
Družstvo mužů šlo do nové sezóny nadále pod 

vedením trenéra Uherka s cílem bojovat na před-
ních místech tabulky okresního přeboru. Proto se 
také stáhli z hostování zpátky hráči jako Lýsek, 
Uherek Jakub, Végh, uzdravil se Galuszka, na 
hostování se podařilo získat zkušeného Pokludu, 
který hrál 1.A třídu za Smilovice. Do soutěže 
vstoupili muži vítězstvím 3:1 nad nyní druhými 
Václavovicemi. Ve druhém kole, ovšem pro-
hráli na Hukvaldech 0:5, když hráli od 23.min 
bez vyloučeného Michálka. A po tomhle zápase 
jako by na mužstvo padla nějaká křeč, která stále 
trvá. Momentálně je družstvo mužů na 11. místě 
okresního přeboru s 5 body za domácí remízy s 
Řepištěmi a Palkovicemi plus ta výhra z první-
ho kola s Václavovicemi. Takže vstup nevyšel 
vůbec ideálně a je nejhorší za dobu svého 
působení v okresním přeboru. Snad se z této 
situace dostaneme a budeme získávat body v dal-
ších utkáních. V kategorii dorostu je situace ještě 
horší, neboť v krajské soutěži patří našemu druž-
stvu poslední místo se ziskem nula bodů. Tady je 
situace zapříčiněna ovšem především z nezájmu 
hráčů, když mají problém, aby se k utkáním sešli 
v dostatečném počtu hráčů...

Spokojenost může být snad jen s kategorii 
žáků, kteří pod vedením p. Bužka hrají okresní 
přebor v kategorii 6+1 na půlku hřiště. Ze tří zá-
pasu dva vyhráli, v tabulce ovšem jedno vítězství 
nemají započítané, protože družstvo Řepišť ze 
soutěže nakonec odstoupilo. 

Takže to byl v krátkosti přehled o začátku se-
zóny fotbalistů Bašky.

Dále bych veřejnost seznámil se skutečností, 
že 14. září 2012 proběhla valná hromada fot-
balového oddílu TJ Sokol Baška. Tato valná 
hromada byla svoláná především, aby byl zvolen 
a ustanoven nový výbor fotbalového oddílu. Na 
základě voleb, které proběhly na této valné hro-
madě byl zvolen nový výbor v tomto složení Ing. 
Richter, Ing. Bugna, Boháč T., Brabec, Uherek 
A., Liba, Kimla. Tento výbor si pak zvolil no-
vého předsedu Ing. Bugnu a místopředsedu Ing. 
Richtra. 

Funkci předsedy jsem přijal, když mi byla dána 
důvěra s největším počtem hlasů, ale zároveň 
také proto, že ostatní členové, či někteří další mi 
slíbili pomoc, takže věřím, že svá slova dodrží. 
Přišel jsem do Bašky z Válcoven plechu Frýdek 
Místek v době, když se tu hrál ještě Krajský pře-
bor. Nyní Baška působí už několik let v okresním 
přeboru, přičemž areál i zázemí tu máme na vyš-
ší soutěž. Takže bych se pokusil spolu s ostatními 
zvolenými členy nějak zase fotbal v Bašce oži-
vit a vnést určitý řád do chodu klubu. Nebude 
to určitě lehké, ale věřím, že najdu nebo najdeme 
pomoc či pochopení i ostatních lidí, kterým není 
fotbal v Bašce lhostejný. V každém případě bu-
deme nejdřív muset vyřešit nějak situaci ohled-
ně dorostu, proto bych rád apeloval na všechny 
kluky, kteří jsou ve věku dorostenců, aby přišli a 
zapojili se do mužstva. Bylo by přeci škoda přijít 
o krajský přebor v této kategorii. Dále bych rád 
požádal bývalé hráče nebo rodiče, aby přivedli 
nebo pomohli nalákat nové naděje do mladež-
nických celků Bašky. Protože právě mládež je 
základ pro budoucnost klubu! A také všechny 
ostatní lidi, kteří by jakýmkoliv způsobem byli 
nápomocni či ochotní pomoci. Na závěr bych 
chtěl poděkovat ještě obci a jejím zastupitelům, 
kteří jsou našim hlavním partnerem a podílí se 
na činnosti klubu. Ještě bych také rád poděkoval 
p. Jiřímu Pastrňákovi, který svou činností přispěl 
ke zlepšení travnaté plochy.

Ing. Tomáš Bugna 
předseda fotbalového oddílu
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Lašský smíšený pěvecký sbor slaví

V  letošním roce se 
LSPS dočká význam-
ného 60. výročí od 
svého založení. Jsme 
rádi, že nám opět při-
byly nové zpěvácké 
posily a spolu s  nimi 
absolvujeme spoustu 
podařených koncertů 
i společenských akcí. 

Vážíme si přátelství, které se za ta léta vytvo-
řilo mezi členy, vážíme si písniček, které jsme 
zazpívali a taky posluchačů, kteří je poslouchali. 
A protože listopad bude pro nás narozeninový, 
přijďte slavit s námi! 

Jubilejní koncert se uskuteční v  sobotu 
24.11.2012 v  17 h v  Kulturním domě Baška. 
K slavnostnímu rozmanitému programu také 
přispějeme Ohlédnutím za květnovým Meziná-
rodním festivalem MFPS 2012, který náš sbor 
pořádal.

Chcete-li patřit mezi nás, přijďte v pondělky 
od 18:30 h, zkoušíme na OÚ Baška 2. patro. 
(www.lsps.webnode.cz)
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Obec Baška, komise sociální - zdravotní a bytová Rady obce Baška ve 

spolupráci s Diakonii Broumov

připravuje humanitární sbírku

„Nepotřebné věci potřebným“

Sbírka se uskuteční ve dnech

pátek 23.11. 2012     15 hod. - 17 hod.

sobota 24. 11. 2012 10 hod. - 15 hod.

v prostorách Kulturního domu v Bašce

Jaké věci je možné darovat:

•Letní a zimní oblečení /dámské, pánské, dětské/

•Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony

•Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek)

•Domácí potřeby- nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené

•Peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky

•Obuv – veškerou nepoškozenou, páry svázané nebo spojené gumičkou, aby 

se boty neztratily

Případné dotazy u  p. Pavláskové  Martiny  tel.: 731 188 684,
 nebo na OÚ v Bašce u p. Plucnarové Dagmar tel.: 558 445 219.
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PROJEKČNÍ A 
INŽENÝRSKÁ ČINNOST 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROJEKT KANALIZAČNÍ PŘÍPOJKY 

 
 

Ing. Radim VRBA, Hodoňovice 
 

 +420 775 008 665 
 radim_vrba@centrum.cz 

 
projekční práce, inženýrská činnost, 3D vizualizace 

objektů, výkon stavebního dozoru, rozpočtování staveb pl
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placená inzerce

GARÁŽOVÁ VRATA

PLOTY, PLETIVA
THUJE, OKRASNÉ DŘEVINY

Vrata od 9.999,- Kč vč. 20% DPH. 

Výklopná, dvoukřídlá, sekční. 
PLOTY: široký sortiment: pletiva, 

svařované sitě, průmyslové panely atd.

THUJE a další okrasné dřeviny. 

Stínící tkanina různé druhy.

   www.KANCLIR.cz

Tel.: 722 550 000, 732 650 203.
Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39,

  Doprava materiálu po CELÉ ČR. 

ZDARMA doprava při nákupu 

nad 7000,- Kč.
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placená inzerce

 

UHELNÉ SKLADY BRUZOVICE 
!!! NABÍZEJÍ: !!!! 

 ČERNÉ UHLÍ (eko hrášek, stř.ořech, kostka) 
 HNĚDÉ UHLÍ (ořech II Bílina) 
 KOKS (ořech I, II ) 

 ZASTŘEŠENÉ SKLADOVÁNÍ 
 VÁŽENÍ NA CEJCHOVANÉ DIGITÁLNÍ VÁZE 

S MOŽNOSTÍ OSOBNÍ KONTROLY PŘÍMO V AREÁLU 
 PŘI ODBĚRU ČERNÉHO UHLÍ NEBO KOKSU NAD 50Q 

DOPRAVA DO 30KM OD UHELNÝCH SKLADŮ ZDARMA! 
 ODEBÍRÁME UHLÍ PŘÍMO Z VYBRANÝCH POLSKÝCH 

DOLŮ, NE Z PŘEKLADIŠŤ, TÍM JE ZARUČENA 
NEJVYŠŠÍ JAKOST UHLÍ 

 NEJNIŽŠÍ CENY NA TRHU! 
 PŘI ZÍSKÁNÍ ZÁKAZNICKÉ KARTY CELOROČNÍ SLEVY 
 PŘI ODBĚRU NAD 25TUN SMLUVNÍ CENY 
 DOPRAVA VLASTNÍMI VOZY NEBO SMLUVNÍMI 

DOPRAVCI DLE PŘÁNÍ ZÁKAZNÍKA 
 

Veškeré informace na tel:  604 68 68 54 

Uhelné sklady Bruzovice 
Areál zemědělského družstva 
PROVOZNÍ DOBA:  PO-PÁ   9-15 hod. 
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Práce na projektu “Regenerace brownfields Baška“


